
  

 

Ata da I Reunião Ordinária do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do 

Adolescente do Ceará – CEDCA-CE. 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, teve início às quatorze horas  

na sede da Casa dos Conselhos, situada na rua Pereira Valente, nº 491 Bairro 

Meireles na cidade de Fortaleza, Ceará, a I Reunião Ordinária do Conselho Estadual 

dos Direitos da Criança e do Adolescente do Ceará – CEDCA-CE, com a participação 

dos Conselheiros: Sebastião Lopes Araújo – Conselheiro Titular da Secretaria do 

Trabalho e Desenvolvimento Social -STDS; Rita de Cássia Sidney Marques 

Conselheira Titular  da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – STDS ; 

Regilianderson Pereira dos Santos Conselheiro Suplente do Grupo de Apoio e 

Prevenção a AIDS GAPA/CE; Vanda Deucila Moura – Conselheira Titular da 

Secretaria de Saúde – SESA; Kelly Rosana Holanda Lavor, Conselheira Titular da 

Secretaria do Planejamento e Gestão – SEPLAG; Margarida Maria de Souza Pinheiro 

– Conselheira Titular do Centro de Estudos do Trabalho e de Assessoria ao 

Trabalhador – CETRA; Regina Coele Bezerra Moreira – Conselheira  Titular do Lar 

Fabiano de Cristo; Ivone da Silva Gonçalves - Conselheira Suplente do Instituto de 

Promoção da Nutrição e do Desenvolvimento Humano – IPREDE; Iranir Rodrigues 

Loiola – Conselheira Titular da Secretaria da Educação Básica – SEDUC; Luiza 

Torres Gerosa Laffite Conselheira Titular do Instituto da Infância – IFAN; Ivana Maria 

Timbó Pinto; Conselheira Titular da Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social 

– SSPDS; Quênia de Oliveira Conselheira Titular da Associação Beneficente O 

Pequeno Nazareno; Juliana e Silva de Oliveira Conselheira Titular da Associação 

Pastoral do Menor; Fernanda Pessoa – Conselheira Suplente da Assembleia 

Legislativa; Antonia Lima Sousa - Conselheira Titular do Ministério Público - MP. A 

reunião teve como pauta: 1) Abertura; 2) Informes; 3) Aprovação da Ata da XII 

Reunião Ordinária. 4) Aprovação do Plano de Aplicação do FECA 5) Apresentação 

das Comissões de Políticas Básicas e Especiais; Comissão de Comunicação e 

Comissão Temporária das Conferências; 6) Encerramento O Presidente em exercício 

Sebastião Araújo faz a  abertura da reunião justificando a ausência da Presidenta 

Mônica Sillan e saúda a todos. Em seguida o Presidente em exercício Sebastião 

Araújo dá início a Pauta lendo os informes e pede que os Conselheiros e 



Conselheiras faça também seus informe e ouve a Conselheira Antonia Lima informar 

sobre o trabalho que o Ministério Público está realizando no programa de prática 

restaurativa. A Conselheira Margarida Pinheiro informa que o CETRA tem realizado 

rodas de conversas com adolescentes. A Secretaria Executiva do CEDCA-CE 

aproveita para também informar do I Encontro Inter-Conselho realizado na Escola de 

Conselhos que foi realizado na UECE com a presença de cem municípios presente no 

evento  onde se discutiu sobre o plano de Conselho? Que considera o ponta pé inicial 

para o Plano Decenal e que ficou previsto um encontro dias 2, 3 e 4 em Brasília … 

objeto da reunião do dia primeiro de fev.  e relata o sucesso da Conferência Regional 

acontecido em Tamboril e lembra que a próxima Conferência Regional será em 

Limoeiro do Norte no dia vinte e quatro e que fechou com os demais municípios 

faltando somente Caucaia. Fala sobre a Reunião de Assinatura de Convênio que vai 

acontecer dia vinte e sete na sede da Casa dos Conselhos. Informa sobre a indicação 

de dezoito adolescentes que irão a Brasília dias quatorze e dezoito de março do 

corrente ano. Diz que são adolescentes extrovertidos e bastante animados que 

trabalham com FAZINE. Após essas informações o Presidente Sebastião Araújo 

coloca em votação a aprovação da ATA que foi aprovada por unanimidade. Após o 

Presidente Sebastião Araújo coloca em apreciação a Resolução que trata do Plano de 

Aplicação dos Recursos do Fundo Estadual para Criança e Adolescente FECA no 

exercício de 2012  na forma seguinte: Receitas doações do estado (Recurso 

Ordinários) / doações de Pessoas físicas e judiciárias no total de 1.250,000,00 

DESPESAS APOIO FINANCEIRO A ENTIDADES SOCIAIS DE TOTAL: 1.083.665,17  

A Conselheira Rita de Cássia acha interessante que se esclareça que as doações 

abatidas no imposto de renda funciona de tal forma... Colocado então em votação 

pelo Presidente Sebastião Araújo o Plano é aprovado. O presidente Sebastião Araújo 

pede que a Secretária Executiva Conceição Nunes faça uma revisão das 

Conferências que irão ainda ser realizadas para que se veja a disponibilidades dos 

Conselheiros(as) de participarem como palestrantes e ficou acertado que: ...   Em 

seguida a Conselheira Luíza Torres pede que na próxima reunião seja cedido um 

espaço para divulgar?  A Importância do Plano Nacional da Primeira Infância E Guia 

dos Planos Municipais da primeira infância  - IFAN  

 

 

 



  E nada mais havendo a tratar o Presidente Sebastião Araújo deu por encerrada a 

presente reunião da qual foi lavrada a presente ata por mim Maria da Conceição 

Nunes. Fortaleza, 15 de fevereiro de 2012. 


